
 
 

 הערכה בנושא: פיצוח שאלה מסדר חשיבה גבוה -יחידת למידה 

 מסקנה מנומקתפיצוח שאלת  -2ה משימ

 
 (מתקדמים) מנומקת מסקנהפיצוח שאלת   :2משימה תשובון ל

 

 תרגולמשימת תשובון ל
 (.משימת אוריינות "אסון הברום")מעובד מתוך 

 

  ?מצב הצבירה של החומרים בישראל ובאלסקהמה  טבלת השוואה ומסקנה: .א
 

 
 מסקנה מנומקת: .ב

ה מובילה את הברום באלסקה, כי תהאסון הסביבתי היה נמנע אם המשאית הי
. (-C07טמפרטורת ההתכה של הברום )מ, נמוכה -C020ביום האסון הטמפרטורה באלסקה 

לא היה מתנדף לאוויר, כלומר, הברום היה עובר ממצב צבירה לנוזל למצב צבירה מוצק ו
 . כליםלמ וכמובן היה אפשרי לאסוף אותו חזרה

 
 :לסעיף ב' התשובההדרך אל שחזור  .ג

 

 

 

טמפרטורת  שם היסוד
 התכה

C0 

טמפרטורת 
 רתיחה

C0 

 בישראל מצב צבירה
 בטמפרטורה 

 (C026) ביום האסון

מצב צבירה באלסקה 
 בטמפרטורה 
 (-C020ביום האסון )

 גז גז -35 -100 כלור

 מוצק נוזל 59 -7 ברום

 מוצק מוצק 184 113 יוד 

 תשובות שאלות "פיצוח"

 הקשר בין טמפרטורת האוויר ומצב הצבירה של גזים עוסקת השאלה?במה 

 הסיקו מסקנה מנומקת מהי מילת ההוראה בשאלה זו?

 תשובת מסקנה מנומקת להשיב? שהיה עלימה סוג התשובה 

להשיב  ליעזר  שאלה ורכיביהאיזה מידע ב
 לשאלה?

מצב הצבירה של הברום במיכלים מידע מהטקסט: 
 היה נוזלי.

מהטבלה: טמפרטורת ההתכה והרתיחה של מידע 
 , טמפרטורת האוויר באלסקההברום

 אלו פעולות ביצעתי כדי להגיע לתשובה?
 )צרפו למטה את טבלת ההשוואה(

 
 

הפקתי את המידע מהטקסט ומהטבלה, השוויתי את 
התכה של לטמפרטורת הבאלסקה האוויר טמפרטורת 

 הברוםהברום והגעתי למסקנה לגבי מצב הצבירה של 

http://cms.education.gov.il/NR/rdonlyres/1BC6ADE4-FE5F-4E03-BE4D-B0EB80418005/152625/resource_519829852.pdf
http://cms.education.gov.il/NR/rdonlyres/1BC6ADE4-FE5F-4E03-BE4D-B0EB80418005/152625/resource_519829852.pdf

